«ЖИЗНЬ  ДАНА  НА ДОБРЫЕ  ДЕЛА»

Задачи: формировать нравственные качества, научить детей заботиться о близких людях, воспитывать бережное и теплое отношение ко всем окружающим людям, развивать умение рассуждать.
Оборудование: презентация Microsoft PowerPoint  
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Кондровской средней общеобразовательной школы №2

Глухова Тамара Степановна


 видеозапись «Вальс цветов»  П.И.Чайковского, мини-сочинения, запись песни «Дорога добра» (сл. Ю.Энтина, муз. М.Минкова), видеозапись киножурнала «Ералаш».

Ход мероприятия:

Учитель: Сегодня мы с вами поговорим о человеческом качестве, без которых человек не будет называться человеком.
                 Слово это серьезное,

                  Главное, важное,

                  То, что значит оно,

                  Очень нужно для каждого.

В нем забота и ласка,

Тепло и любовь.

В нем стремленье

На помощь прийти вновь и вновь.

                   Это качество

                    В сердце у многих живет.

                    И о боли других 

                    Позабыть не дает.

И оно поважней,

Чем лица красота.

Догадались, что это?

Сердец доброта!
     О каком качестве человека будем говорить? Правильно, мы будем вести речь о доброте, добре, о добрых делах.

      В наше с вами время молодые люди стесняются быть добрыми. Неужели нам не нужны сочувствие, внимание, доброжелательное отношение окружающих? Так что же такое доброта? Добро? 

( Ответы детей )
      Удивительно просто об этом сказал Л.Н.Толстой. Зачитаем его высказывание:

«Доброта – отзывчивость, сочувствие, дружеское расположение к людям, все положительное, хорошее, полезное.» (слайд 1)
     Во все времена высоко ценилось  это человеческое качество. Ребята, а какие пословицы и поговорки о доброте вы знаете?
Ученики: 1. От добра добра не ищут.

                 2. Красоту уносят годы, доброту не унесут.

                 3. Жизнь дана на добрые дела.

                 4. Без добрых дел нет доброго имени.

                 5. Спеши делать добро.

                 6. Доброе слово дом построит, а злое слово дом разрушит.

                 7. Худо тому, кто добра не делает никому.

                 8.Доброе дело дороже богатства. (слайд 2 )
Учитель: Какое слово здесь главное? (Добро)
 У писателя Александра Грина есть слова:

 «Доброта – солнечный свет, под которым распускается цветок добродетели». ( слайд 3)

Помогите нашему цветку на доске распуститься. Назовите слова, однокоренные слову добро. (слайд 4)
Ученики: Добронравный, добросовестный, доброта, добродетель, добродушный, добросердечный, доброжелательный, добропорядочный.
Учитель: У нас получился цветок как в сказке  В. Катаева «Цветик – семицветик ». (слайд 5)

                 Вспомните, кому и как помогла девочка? А куда бы вы потратили лепестки волшебного цветка? (Ответы детей.)

Быть по–настоящему добрым – это легко? Ребята, научиться быть добрым действительно трудно. И у каждого человека свой путь к доброте.

       Давайте вспомним песню « Дорога добра» (дети исполняют песню)

Учитель: Подберите пословицу к этой песне. (Спеши делать добро.)
Учитель: Как вы думаете, можно ли заставить человека быть добрым? Можно ли стать добрым на время?  (Ответы детей.)

Учитель: Я предлагаю вам посмотреть из киножурнала «Ералаш» сюжет на эту тему. (слайд 6)
         ( просмотр сюжета «Домовой» из киножурнала «Ералаш»)

     Почему Домовой хотел покинуть дом девочки? Какие добрые дела для нее он сделал? Как Домовой помог маме? Какие добрые дела нужно делать дома без напоминания?

Послушайте стихотворение Л.Татьяничевой о добрых делах.
Ученик: Достается недешево

               Счастье трудных дорог.

               Что ты сделал хорошего?

                Чем ты людям помог?

Этой мерой измеряются

Все земные труды.

Может, вырастил деревце

Иль очистил пруды?

                 Может, строишь ракету?

                 Гидростанцию? Дом?

                 Согреваешь планету

                 Своим мирным трудом?

Иль под снежной порошей

Жизнь спасаешь кому?

Делать людям хорошее, 

Хорошеть самому.
Учитель: Какие пословицы можно отнести к этому стихотворению?

Ученики: Жизнь дана на добрые дела.

                 Добрые дела красят человека.

Учитель: Как вы понимаете смысл этих поговорок?

                ( Надо стремиться быть полезным людям)

Учитель: Послушайте добрый совет.
Ученица: Не стой в сторонке равнодушно,

                 Когда у кого-то беда.

                 Рвануться на выручку нужно

                 В любую минуту, всегда.

                 И если когда-то кому-то

                 Поможет улыбка твоя,

                 Ты счастлив, что день

                 Не напрасно был прожит,

                 Что годы живешь ты не зря.

Учитель: Умению дружить и общаться с людьми, надо учиться с детства. Нельзя быть равнодушным к чужому горю, нужно всегда помнить, что человек живет один раз, поэтому каждый день нужно творить добро.

      А сейчас посмотрите сценку по рассказу В.Осеевой «Три товарища».

Кого из мальчиков можно назвать добрым? Почему? Какую пословицу можно соотнести с рассказом? Где и как вы проявляете доброту?

       ( Ответы детей)

Учитель: Добрый человек – это тот, кто любит людей, помогает им. Будьте добры ко всем окружающим людям! А где добро всегда побеждает? ( В сказках) Какие сказки о добрых поступках вы знаете?

     А.П. Чехов, обращаясь к молодым, писал: «Пока молоды, сильны и бодры, не уставайте делать добро!»

     Давайте вернемся  к нашему «цветку доброты». Так какими же качествами, по вашему мнению, должен обладать человек, про которого можно сказать, что он добрый?  

Ответы детей. Зачитывают мини - сочинения, прикрепляют к цветку. Звучит «Вальс цветов» П.И.Чайковского.

Учитель: Какая чудесная цветочная поляна получилась у нас! Заботьтесь о своем садике, наполняйте жизнь добрыми делами и словами. Ведь жизнь дана на добрые дела.

И если кому-то поможет

Твоя доброта, улыбка твоя,

То день не напрасно был прожит,

Значит, живёшь ты не зря.

